Cviceni MODO009 28,29.3.2011

Z minulych cvi€eni: doresit priklady 4-6

A navic: V prikladech 3-6 z minula uréit impulsni charakteristiku soustavy, pfechodovou charak-
teristiku soustavy a jestli je dana soustava stabilni.

Domaéci uloha:

Zjednoduseny model nabidky a poptavky

Predpokladejme, Ze cena zbozi je v Case t rovna W+ Y,
velikost poptéavky v Case ¢ Dy = pp— bys + ¢,
velikost nabidky v ¢ase ¢ Sy = p+cyi—1 + &,

kde b, ¢, d jsou kladné konstanty.
Dale predpokladame, Ze cena se v ¢ase méni na zakladé nésledujictho modelu

Yt =Y—1 +d(De—1 — Se—1)+ >t . (1)
Pak

Y =yr—1 +dp —byr—1 + €1 — pp— cyp—2 — 1)+ >
= yi—1(1 — bd) — cdyi—2 + uy, (2)
kde u; = d(et—1 — €¢—1)+ 3¢ je nové zadefinovand posloupnost nahodnych fluktuaci. Pro tuto
vstupni posloupnost plati

1 22
H(z) = = . 3
(2) 1+(bd—1)z"t+edz=2 224 (bd—1)z+cd )

Kofeny polynomu ve jmenovateli jsou

1—bd+\/(bd—1)2 — dcd

21,2 =

tedy stabilita soustavy zavisi na volbé konstant b, ¢, d.

Zadani: Implementujte vyse popsany model. Prozkoumejte, co déla soustava pro volbu parametrt
b=c=d=1,prob=d=1, c:%acoprob:dzl, cTl1,

a) teoreticky — tj. urcete je-li soustava pro tuto volbu parametri stabilni, urcete teoretické hodnoty
limtﬂoo gt.

b) simula¢né: vygenerujte napiiklad posloupnost délky 100 odpovédi na:

— jednotkovy impuls

— jednotkovy skok

— jednotkovy skok prenasobeny skalarem

— posloupnost ndhodnych fluktuaci délky napt. 50 nasledovanou posloupnosti nul

— nasobek predchozi posloupnosti

— posloupnost 50ti nul nasledovanych posloupnosti nahodnych fluktuaci

(pozn. — uvédomte si, Ze muiZete rovnou generovat vstup {u;}, nemusite generovat vSechny tii
vstupni posloupnosti {€;}, {e:}, {3}.)

Odpovidaji si teoretické hodnoty a chovani simulaci?

Vase zjisténi komentujte a ilustrujte na vybranych prubézich {u;} a {y:}.



